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ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Aos vinte e um dias do mês de fevereiro do ano de 2019, às 23:30 sob a presidência de 

Oziel Pires de Moraes realizou-se a 6ª sessão ordinária do corrente exercício. Assinaram o 

livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, Débora Marcondes Silva 

Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, 

Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, 

Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson 

Roberto Margarido. Ausência de: Sidnei Lara da Silva e Vanessa Valerio de Almeida Silva. 

Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos 

os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata 

da 5ª Sessão Ordinária realizada em 18 de fevereiro, foi aprovada.  Correspondência 

recebida de diversos: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 21/2019 - Wilson Roberto Margarido - Requer ao Sr. Prefeito para que envie 

a esta Casa de Leis projeto alterando a nomenclatura de motorista da Secretaria de Saúde 

para condutor de ambulância, conforme lei federal 12.998/14. Ofício de Secretaria Municipal 

de Administração, Recursos Humanos, Fazenda, Coordenação e Planejamento - Resposta 

ao Requerimento 31/2019 - Jeferson Modesto Silva - Requer ao Senhor Prefeito Municipal 

para que nos envie a tabela com a relação dos valores da Cobrança dos Preços Públicos, 

no âmbito da Administração Pública Municipal, nos anos de 2016, 2016 e 2018, tendo em 

vista a nova tabela que passou a vigorar a partir das alterações dos Anexos do Decreto n.º 

5.922, de 6 de fevereiro de 2007, publicada na Imprensa Oficial do Município, edição do dia 

22 de dezembro, página 03. Ofício de Secretaria de Saúde encaminhando relação de 

cirurgias Mutirão – mês de janeiro/2019. Ofício de Secretaria Municipal de Desenvolvimento 

Urbano encaminhando o Plano de Plantio de Compensação Ambiental. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Veto Parcial ao Projeto de Lei 62/2018 - Luiz Cavani - Institui o Código 

de Proteção aos Animais, no âmbito do Município de Itapeva/SP e dá outras providências. 

PROPOSITURAS: Parecer: Favoráveis das Comissões Competentes encaminhando os 

Projetos de Lei 16, 17 e 18/2019 para apreciação do Plenário. Moção: 1/2019 - Vereador 

Wilson Roberto Margarido - Moção de Aplauso ao empresário Rene Ports pela conquista 

da implantação do AME (ambulatório médico de especialidades) para o município de Capão 

Bonito, Estado de São Paulo. 2/2019 - Vereador Dr. Pedro Correa - Moção de Apelo ao 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de São Paulo, João Dória, solicitando que 

seja determinado com certa urgência, a nomeação de candidatos já aprovados e a 

contratação de novos funcionários para as carreiras da Policia Civil de São Paulo. 

Requerimento: 27/2019 - Vereador Sidnei Lara - Requer ao Senhor Prefeito Municipal, para 

que, junto ao setor competente, informe a possibilidade de passagem de máquina 
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motoniveladora (Patrol) e posterior cascalhamento em toda a extensão da Estrada que dá 

acesso ao Bairro Taquari Guaçu, passando em frente as chácaras Vovô Moacir, Vovó Cleide 

atrás do Itanguá sentido Rio Taquari. 50/2019 - Vereador Sidnei Lara - Requer ao Senhor 

Prefeito Municipal para que junto ao setor competente providencie limpeza, manutenção e 

desentupimento das “Bocas de Lobo”, localizadas na Rua Nove de Julho, ao lado dos 

números 596 e 605 – Vila São Miguel. 52/2019 - Vereador Dr. Pedro Correa - Requer ao Sr. 

Prefeito para que através do setor competente realize estudos visando conceder aos 

Guardas Civis Municipais de Itapeva, o pagamento de DEAC - Diária Especial de Atividade 

Complementar; enviando projeto de lei a esta Câmara Municipal. 66/2019 - Vereadora 

Vanessa Guari - Requer ao Sr. Prefeito para que informe a possibilidade de providenciar a 

extensão de iluminação Pública na Ruas: Nadir José da Silva e Sergio Paes de Almeida, 

Distrito do Guarizinho. 67/2019 - Vereadora Vanessa Guari - Requer ao Sr. Prefeito para 

que informe a possibilidade de providenciar a extensão de iluminação Pública na Ruas: João 

Valter de Souza e Projetada, Bairro Amarela Velha, Distrito do Guarizinho. 68/2019 - 

Vereador Rodrigo Tassinari - Requer à SABESP- Companhia de Saneamento Básico do 

Estado de São Paulo - para que realize reparo asfáltico na Rua Geni Kuntz Lacerda, próximo 

ao número 231, Itapeva III. 69/2019 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao Sr. Prefeito, 

junto a Senhora Maria Eliza Ferraresi, DD. Secretária da Saúde, informações se foi criada 

uma forma mais eficaz e humana para agendamento na Unidade Básica de Saúde - CSI 

(Postão), visto a grande fila mensal que se forma. 70/2019 - Vereador Edivaldo Negão - 

Requer ao Comutran para que nos informe a possibilidade de instalação de lombada e ou 

redutor de velocidade na Rua Santo Antônio de Catigeró – Vila São Benedito (Próximo ao 

n° 395). 73/2019 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao Presidente Sr. Oziel Pires 

para que informe a possibilidade de instalar Sistema de Rastreamento e Monitoramento de 

veículos nos carros da Câmara Municipal. 74/2019 - Vereador Toni do Cofesa - Requer ao 

Sr. Prefeito para que informe a quilometragem de estradas que foram beneficiadas pelo 

Programa "Melhor Caminho" e as que ainda serão beneficiadas. 75/2019 - Vereador Toni 

do Cofesa - Requer ao Prefeito Municipal para nos informe a possibilidade de contratar mais 

médicos oftalmologistas para prestar atendimento nos postos de saúde do município. 

76/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal da Saúde, no sentido de normalizar o Marco Regulatório e renovar o 

convênio com a entidade social Luz da Visão, cancelado em janeiro de 2018. Indicação: 

43/2019 - Vereador Edivaldo Negão - Indica a construção de calçadas em toda extensão da 

Rua São Benedito – Vila São Benedito. 44/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica 

melhorar ou instalar iluminação pública na Rua João Leme da Silva, Bairro de Cima. 45/2019 

- Vereadora Wiliana Souza - Indica manutenção no campo de futebol da Vila Santa Maria. 

47/2019 - Vereadora Wiliana Souza - Indica a implantação de playground em algum espaço 

público apropriado nos bairros Jaó, CDHU, Santa Maria. 48/2019 - Vereador Marcio 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2017 - 2020 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

46 

 EXERCÍCIO DE 2019   LIVRO Nº.: 001 PAG.: 046 

  
Supervisor - Indica operação tapa buracos nas seguintes ruas do Conjunto Habitacional 

Danilo Lucano Gimenez (Itapeva E): Rua Douglas José da Mota e Silva; Rua Cida 

Campolim, Rua Jorge Felippe. 49/2019 - Vereador Marcio Supervisor - Indica a limpeza e 

capinagem na Rua Lucas de Camargo, em toda sua extensão, Centro. A Presidência 

encaminha as Moções, requerimentos e indicações à Secretaria Administrativa para 

providencias de costume. Proposição de Honraria: Título de Cidadania Itapevense. 

Autoria: vereador Rodrigo Tassinari. Foi designado os vereadores Jeferson Modesto, 

Margarido e Toni do Cofesa para compor a comissão de honraria. TRIBUNA DO POVO: 

Orador: Rodrigo Daniel. Assunto: Discussão sobre a UNESP. Com a palavra o Sr. Rodrigo 

Daniel agradece a presença de todos. Diz que faz uso da tribuna como um cidadão 

itapevense preocupado diante das notícias de um possível fechamento da Unesp - Campus 

de Itapeva. Comenta sobre suas origens humildes e das dificuldades que enfrentou até 

chegar à universidade. Diz que escolheu a Unesp porque não tinha condições de morar fora 

para estudar, além de ser uma faculdade gratuita e com ótimo ensino. Relata sobre a 

recepção que recebeu no início do curso e o primeiro contato que teve com laboratórios. 

Diz que os alunos da Unesp são como uma segunda família e agradece todos que ajudaram. 

Comenta sobre as bolsas de estudos concedidas pela universidade, que funciona como um 

tripé: ensino, pesquisa e extensão. Diz que a faculdade não ensina apenas a parte teórica, 

mas também a lidar com as pessoas e com a vida, sendo uma etapa muito importante. Diz 

que o perigo de o Campus de Itapeva fechar ainda existe e pede para que todos defendam 

essa universidade que já ajudou muitas pessoas não só de Itapeva, mas também de toda a 

região. Pede para que todos estejam próximos à Universidade independentemente das 

ideologias e convida todos os vereadores e Prefeito para fazer uma visita ao Campus. 

Agradece a atenção. Com a palavra o vereador Márcio supervisor parabeniza o Sr. Daniel 

pelas palavras. Diz que sua filha também é estudante da Unesp e que a preocupação de 

um possível fechamento foi muito grande.  Diz que esteve em várias instancias buscando 

soluções e que essa é uma luta que deve ser mantida. Com a palavra a vereadora Débora 

Marcondes parabeniza o Sr. Daniel. Diz que pode contar com o apoio da parlamentar. Diz 

que é necessário buscar meios de divulgação para que as pessoas tenham maior interesse 

pelo curso.  Diz que fará uma visita à universidade. Com a palavra o vereador Margarido 

parabeniza o Sr. Daniel. Diz que diante das notícias, todos se uniram com o objetivo de não 

perder a universidade.  Comenta sobre a criação da Unesp em Itapeva e que, além de ser 

um patrimônio, a cidade já investiu muitos recursos para manter essa conquista.  Diz que 

podem contar com sua ajuda no que for preciso para manter a Unesp em funcionamento. 

Com a palavra o vereador Toni do Cofesa parabeniza o Sr. Daniel. Comenta sobre o 

empenho de todos na busca por soluções e que podem contar com seu apoio. Com a 

palavra o vereador Rodrigo Tassinari diz que a implantação dessa universidade em Itapeva 

foi fruto da união de toda a região. Solicita para o Presidente que seja criada uma Comissão 
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Temporária para acompanhar o caso. Com a palavra o vereador Laércio Lopes comenta 

sobre a importância da Unesp para Itapeva e região. Parabeniza o Sr. Daniel pelas palavras 

e se coloca à disposição para participar e contribuir nesse processo. Com a palavra o 

vereador Alexsander Franson comenta sobre o movimento que ocorreu no início dos anos 

2000 para trazer a Unesp para Itapeva. Diz que necessário começar agora um novo 

movimento, para trazer mais cursos para o Campus.  Diz que podem contar com seu apoio.  

A Presidência parabeniza o Sr. Daniel pela iniciativa. TEMA LIVRE: Com a palavra o 

vereador Margarido cumprimenta todos. Comenta sobre requerimento que apresentou 

solicitando a renovação do convênio com a entidade social Luz da Visão, cancelado em 

janeiro de 2018.  Comenta que destinou emendas para a Entidade. Diz que, enquanto essa 

entidade que faz um trabalho muito importante não recebe verba, máquinas da prefeitura 

estão fazendo serviços em terrenos particulares. Deixa sua indignação pela má gestão feita 

pelo executivo. Comenta sobre Projeto de Lei encaminha pelo Executivo para a reforma do 

Paço Municipal. Diz que a saúde no município está precária, com falta de medicamentos.  

Comenta sobre a iluminação no trecho da Fait, com diversos casos de pessoas que 

sofreram tentativas de assalto no local. Comenta que esteve na EMEI do Jardim Bela Vista. 

Comenta sobre Moção de aplausos que apresentou ao Senhor Rene Ports, pela conquista 

da implantação do AME (ambulatório médico de especialidades) para o município de Capão 

Bonito, diz que essa implantação vai desafogar os atendimentos em Itapeva. Com a palavra 

a vereadora Wiliana Souza cumprimenta todos. Comenta sobre a iluminação do trevo da 

Fait. Diz que tem feito esse pedido desde 2016. Diz que o local realmente necessita de 

iluminação com máxima urgência e relata que esteve com o Prefeito, e que em breve será 

feita a instalação de iluminação. Comenta sobre o Posto de Saúde do Bairro Pacova, e que 

a construção de um novo local será realizada em no máximo um ano. Agradece o Prefeito 

pelo empenho em resolver o assunto. Com a palavra a vereadora Débora Marcondes 

cumprimenta todos. Comenta sobre projeto que apresentou sobre a obrigação dos 

Estabelecimentos Privados no Município de Itapeva a Inserir nas placas de atendimento 

prioritário o Símbolo Mundial do Autismo. Faz a leitura do depoimento de um pai relatando 

as dificuldades enfrentadas.  Diz que vários municípios já aprovaram essa lei. Comenta que 

foi questionada por já existir lei estadual sobre o assunto, mas que pesquisando os projetos 

apresentados em 2017 por outros vereadores, constatou que vários projetos foram 

aprovados mesmo já existindo leis estaduais e/ou federais sobre o assunto, inclusive 

projetos sobre a obrigatoriedade de implantação de placas no município.  Diz que cuidar 

daqueles que mais necessitam é uma obrigação. Comenta que destinou emenda à Luz da 

Visão e APAE. Comenta que fez alguns projetos de instalação de placas no entorno da Luz 

da Visão e instalação de sinal sonoro nos semáforos. Diz que todos os projetos que 

apresenta tem um vereador que vai rebater, e que isso demonstra infantilidade, desvio de 

assuntos importantes, falta de trabalho e incoerência nos discursos, votando contra a 
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população. Diz que é necessário garantir direitos à população, principalmente àqueles com 

necessidades especiais. Apresenta vídeo do município de São Paulo que teve projeto sobre 

o tema da acessibilidade aprovado. Aparte Wiliana Souza Convoca a Comissão de Direitos 

Humanos para deliberar sobre o Projeto após a Sessão.  Com a palavra o vereador 

Alexsander Franson cumprimenta todos. Diz que infantilidade é apresentar projetos que já 

são Leis estaduais que estão em vigor, ao invés de cobrar para que essas leis sejam 

cumpridas.  Diz que é contra esse projeto, pois já é lei estadual, e que é vergonhoso apenas 

copiar projetos estaduais. Diz que é necessário debater assuntos sérios. Deixa claro que 

Lei estadual/federal já estão em vigor em todo o país e que é necessário parar de brincar 

de ser vereador, criando lei sobre lei. Propõem a revogação de leis municipais que estão 

repetindo leis estaduais/federais e que não têm serventia. Diz que votará contrário aos 

projetos dessa natureza. Comenta propositura que apresentou ao Deputado Guilherme 

Mussi referente à reforma da previdência. Diz que a classe dos Guardas Civis Municipais 

não foi contemplada com regime especial. Pede para que os vereadores façam pedidos 

também para outros deputados para que essa classe seja contemplada, pois fazem um 

trabalho excelente. Comenta oficio que encaminhou ao Prefeito solicitando a reativação do 

“Tiro de Guerra” na cidade. Dá a sugestão de que seja utilizado o Pilão D’água, que está 

abandonado atualmente. Pede para que a população de a opinião e sugestões sobre o 

assunto. Com a palavra o vereador Toni do Cofesa – aparte a vereadora Débora 

Marcondes diz que é muito grave a frase dita pelo vereador de que todos os projetos 

apresentados não servem para nada. Aparte o vereador Alexsander Franson diz que 

aqueles que já são Leis não servem, estão fazendo leis sobre leis. O vereador Toni do 

Cofesa cumprimenta todos. Comenta sobre reclamação que recebeu em relação à falta de 

protetor solar para os garis. Pede uma atenção especial à classe, pois fazem um trabalho 

de suma importância. Pede uma gestão mais humana. Comenta sobre a Luz da Visão, e 

diz que executivo muitas vezes gasta muito com assuntos que não são prioridade. Comenta 

sobre a Jundiá, que recebeu muitas reclamações de pessoas que perderam seus passes, 

e de motoristas que trafegam em alta velocidade. Com a palavra o vereador Rodrigo 

Tassinari cumprimenta todos. Diz que é sempre bom ter discussões, desde que se 

mantenha o respeito. Diz que em seu entendimento, muita coisa realmente não deveria se 

repetir, mas que alguns assuntos são de grande importância. Comenta pedido que fez ao 

Prefeito solicitando o envio de projeto que dispõe sobre a redução de carga horária do 

servidor público municipal que possua filho portador de necessidades especiais. Diz que 

não recebeu sequer resposta. Diz que é necessário separar aquilo que tem relevância 

daquilo que não tem. Diz que o Prefeito tem que ter transparência, pois estão faltando coisas 

básicas, enquanto quer gastar muito em reforma do Paço Municipal e georeferenciamento.  

Diz que é necessário olhar para as necessidades da população. Com a palavra o vereador 

Laércio Lopes cumprimenta todos. Diz que ter opiniões diversas faz parte do parlamento. 
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Diz que o parecer da Comissão de Direitos Humanos em relação ao Projeto sobre o 

atendimento prioritário será favorável. Diz que cada um tem seu ponto de vista, e que 

projetos sobre linhas de créditos para infraestrutura já foram aprovados em gestões 

passadas. Diz que é necessário analisar com critérios e responsabilidade. Sobre o Paço 

Municipal, relata que existe inquérito do Ministério Público para que seja adequado, e o 

Prefeito vai ter que realizar esta obra.  Diz que não é por que um vereador vota diferente de 

outros, que está votando contra a população, e que é muito importante cada um deixar claro 

seu ponto de vista. Diz que é necessário ter mais ponderação, expressando seu ponto de 

vista sem ofender ninguém. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei 16/2019 - Prefeito 

Luiz Cavani - Dispõe sobre a criação da Ação 1170 - "Construção de unidade escolar no 

conjunto habitacional morada do bosque" no plano plurianual - PPA 2018-2021 (Lei 

Municipal nº 4.062, de 10 de novembro de 2017) e na Lei de Diretrizes Orçamentárias (Lei 

Municipal nº 4.158, de 16 de julho de 2018) e da autorização para abertura de Crédito 

Adicional Especial no Orçamento vigente, para fins que especifica. Colocado em 1ª 

discussão e 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 17/2019 - 

Prefeito Luiz Cavani - Autoriza abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento do 

corrente exercício. Colocado em 1ª discussão e 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura 

do Projeto de Lei 18/2019 - Prefeito Luiz Cavani - Autoriza abertura de Crédito Adicional 

Especial no Orçamento do corrente exercício. Colocado em 1ª discussão e 1ª votação, foi 

aprovado por todos. Leitura da Moção 1/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - 

Moção de aplauso ao empresário Rene Ports pela conquista da implantação do AME 

(ambulatório médico de especialidades) para o município de Capão Bonito, Estado de São 

Paulo. Colocada em discussão e votação únicas, foi aprovada por todos. Leitura da Moção 

2/2019 - Vereador Dr. Pedro Correa - Moção de Apelo ao Excelentíssimo Senhor 

Governador do Estado de São Paulo, João Dória, solicitando que seja determinado com 

certa urgência, a nomeação de candidatos já aprovados e a contratação de novos 

funcionários para as carreiras da Policia Civil de São Paulo. Colocada em discussão única: 

com a palavra o vereador Pedro Correa relata que esteve em reunião com o Prefeito e o 

Delegado Seccional para tratar sobre o assunto.  Comenta que a polícia civil está passando 

por um momento crítico, com baixa de funcionários e aumento na demanda de trabalho. Diz 

que é necessário tomar providencias urgentes para normalizar a situação. Pede o apoio dos 

vereadores. Colocada em votação única, foi aprovada por todos. Leitura do 

Requerimento 68/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Requer à SABESP- Companhia de 

Saneamento Básico do Estado de São Paulo - para que realize reparo asfáltico na Rua Geni 

Kuntz Lacerda, próximo ao número 231, Itapeva III. Colocado em discussão e votação 

únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª d/v os 

Projetos de Lei 16, 17 e 18/2019. Dependendo dos Pareceres das Comissões 

Competentes: Em 1ª d/v os Projetos de Lei: 54, 67, 119, 130, 134, 139 e 145/2017; 57, 63, 
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64, 75, 89, 92, 94, 101, 102, 109, 113, 136, 142, 150, 156 a 158/2018 e 03, 07, 011 e 

15/2019. Em d/v únicas as Emendas 01 e 02 ao projeto de Lei 67/2017, Emenda 01 ao 

Projeto de Lei 54/2017 e 01 ao Projeto de Lei 130/2018. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Com a 

palavra a vereadora Wiliana Souza comenta sobre o Projeto de Lei 16/2019, aprovado em 

1ª votação. Comenta que no mandato passado fez o pedido de homenagear a professora 

Wanda Gemignani Mancebo, dando seu nome ao local. Aparte o vereador Márcio 

Supervisor diz que é necessário destacar também o trabalho do Secretário da Educação 

pelo trabalho que está realizando. Nada mais havendo a tratar, a Presidência convoca os 

vereadores para a 7ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 25 de fevereiro, 

no horário regimental e, invocando a proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da 

presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada 

pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 21 de fevereiro de 2019. 
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